

# CONSTANȚA

## APARE DUMINICA

20 Bani Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

### De la o intrunire a proprietarilor dobrogeni

#### II

Cestiunea cea mai de actualitate, cea mai momentuoasă, pentru proprietatea mare în Dobrogea, singura pe care trebuie să ne impunem a o trata mai întâi, ar fi: adoptarea unui sistem de cultură, în care să predomină, ce? — plugăria sau păstoria?

Aceasta este tema ce trebuie să facă obiectul studiului și observațiilor noastre cele mai minuțioase. Vorbim numai de proprietatea mare; cele mici și mijlocii îi va veni rândul cu altă ocazie.

În Dobrogea toată munca, totul se face în bani gata; aci lipsesc până acum cu desevărsire invoelile agricole, cum se practică dincolo de Dunăre, practicându-se cel mult niște arendări cu hectarul, pe alocuirea dijma simplă ori tacse ficse de pășunat.

Este o acsiomă, consfințită de toți cultivatorii mari, de toți arendașii de peste Dunăre, că plugăria în mare, în bani gata, e desavantajoaasă agriculturilor. Această metodă nu poate fi avantajoasă nici aici. Unii au altă părere, dar invoc în sprijinul acestei idei experiența tuturor cultivatorilor mari de până acum, cari cu toții au pierdut din plugărie.

Dincolo, sunt invoelile agricole, cari, după unele socoteli făcute, dau până la 200% la capitalul întrebuințat, adică la un pământ ce te ar costa 100 lei, pe când aici, abia poți lua 2—3 lei, maximum, mai mult de cât te costă un hectar de pământ dat cu chirie, dacă socotești dobânda banilor pe sezon de 5%.

Cărei împrejurări dar, trebuie să atribuim faptul că mai toți proprietarii mari ai județului Constanța — în județul vecin proprietatea mare e foarte restrânsă — fac mai numai plugărie? De sigur neexperienței și neprevederii, și

noi pe aceste am voi să tindem ale combăte.

Plugăria, cu producerea nemăsurată a cerealelor, ne-a adus criza ce străbatem.

S'a părăsit pretutindenea sistemul pastoral; afară din vechile cășlacuri bulgărești, și cu réstrângerea progенераției vitelor se slăbește neroul principal al agriculturii. Acesta este un corp; și complexul părților constitutive, acele care sunt în legătură organică cu agricultura, trebuie să stea pe același nivel, dacă e neapărat ca acest corp să își exercite rolul său cu deplin succes.

Esperiența a dovedit că din pastorie se poate trage un venit de trei ori mai mare ca din plugărie. Cu alte cuvinte, un număr de hectare exploatat prin economia de vite produce un venit de 3 ori mai mare ca cel exploatat prin plugărie.

Firesce, toate aceste sunt relative la condițiile în care se află deosebitele localități. Asemenea motive au făcut pe Englezi, Olandezi, să îmbrățișeze mai mult sistemul pastoral, cu producțiunile lor de brânzeturi, lăptărit, cărnuri, unturi etc., care fac fala acelor țări.

Din toate aceste rezultă că Englezii, Olandezii, Elvețienii au știut să adopte sistemul de cultură ce convine mai bine acelor țări.

Spre acest lucru trebuie să ne îndreptăm și noi toată activitatea noastră, adoptând un sistem de cultură și producțiune ce ne ar răsplăti mai bine ostenețile, și atunci vom abveni unei crize ce ne amenință cu putere de distrugere.

Dar aceste sunt numai niște enunțări vagi, ce se pun la aprecierea tuturor. Negreșit că Dv., mult mai experimentați în cauză, veți cumpani, chibșui și veți aduce cestiunilor ce ne interesează o soluțiune mângăitoare, ca apoi, cu puteri unite, să facem, să angajăm partea ce ni se cuvine din pu-

terile Statului, a lucra în sensul ce dorim. Trec acum la enunțarea câtorva din cestiunile ce ar fi de esaminate în adunările noastre.

Nu veți voiți obosi aci cu teoriile din vastul câmp al tehnologiei agricole, care împreună cu sub-diviziunile și ramurile sale de silvicultură, horticultură, viticultură, piscicultură, cultura vermicilor de matase și tuturor industriilor agricole, se compune din cunoștința mai a tuturor științelor pozitive ca: agrolgia cu chimia, fizica, meteorologia, mineralogia, din matematici, cu geniul rural al construcțiunilor, irigațiunilor, drenagiului și mecanicii agricole, din botanica agricolă cu cultura plantelor, din zootehnie etc; nu voiți vorbi de importanța agriculturii ca știință economică față de producțiune și consumațiune în general nefiind locul aci, ci veți voiți întreține direct despre pasurile locale, ce ne ating imediat pe toți locuitorii acestei provincii.

Numai cu producțiunea grânelor pe lângă că sărăcim pământul pentru viitorii noștri, ne sărăcim și pe noi, în starea de astăzi, când abia scoți cheltuelile angajate în culturi.

Trbuie schimbat sistemul, dându-se preponderanță creșterii vitelor. În Dobrogea totul se pretează pentru această indeletnicire veche, care a ținut în bună stare pe locuitorii vechi ai Dobrogei, pe care noi Românii am părăsit-o din cauză ce e și nefolositor și greu a reveni asupra lor, dar cărora mulți agricultori se pot acomoda încă.

Flora Dobrogei este cea mai variată și bogată, pășciunile cele mai escelente, vitele Dobrogei cele albe, sunt destul de bune: două rase de cai, cei mai renumiți, din toată țara, ca iuteală și tracțiune; trei rase de oi, spaneele și țigăile cu lănurile cele mai fine, cele roșii, bulgărești, carnobat, dând carnea cea mai bună, renumită odinioară pe



piața Marsiliei, acum pe pietele Orientului și chiar în București; restauratorul Capșa trăgându-și din Constanța bătălii ce zilnic consuma.

Ne-ar rămânea să cultivăm mereu aceste însușiri ale raselor dobrogene până la punctul perfecțiunii posibile, trăgând folose ce nu le-ar putea avea altă parte a țării.

Spre acest scop să cerem guvernului să ne ajute și încurageze, să ne deschidă debușuri în țară și străinătate, pentru vitele ce vom crește și produsele lor, știut fiind că nici o străfuțare de acest fel, nici o evoluțiune economică nu s'a putut face fără ajutorul guvernelor.

Guvernul să ia asupra-și și să cultive alergările de cai obicinuite aici printre populațiunea tatară, alimentată și întreținută prin nobila inițiativă a președintelui nostru; guvernul să facă o fermă model și o stațiune de creșterea vitelor din tîrgul de la Anadolchior, singura întrebuințare ce-i poate da în actualele împrejurări de politică vamală, — unde să se crească, de unde să se imprăscie reproductori aleși pentru tot soiul de vite cultivate în Dobrogea, căci are toate cele necesare spre acest scop, în tîrgul numit.

Guvernul să ne înlesnească și efi-nească materialurile de construcții rurale; să ne facă păduri cum de 12 ani glăsuiesc în zadar art. 23 din legea proprietății în Dobrogea; să ne facă pepeniere, de unde să putem lua pueți altoiți de arbori fructiferi, cei aduși din București și Iași, procurându-se cu prea mari cheltueli și mai ales neputându-se aclimata. Guvernul să îmbunătățească portul Constanța și să înlesnească traficul local al produselor ce vin la oborul Constanța să ne facă șosele și un drum de fer, prin centrul Dobrogei, la Tulcea, în schimbul atător sune ce anual încasează din rescumpărarea și vindarea pământurilor dobrogene, căci până acum n'a dat în schimb mai nimic acestei provincii, decât slujbașii ce nu i-a trebuit în restul țării.

Guvernul să înființeze esposiții regionale de pluguri și masini agricole, de produse și vite, anual și în fiecare plasă după cum fac frații noștri de peste Carpați, unde nu e școlă sătescă fără o mică pepeniara de arbori chiar fără concursul guvernului lor unguresc.

Spre atingerea acestor scopuri e necesar să lucreze cine-va, și acel cine-va esclama d-l Grigorescu, n'ar putea fi

de cât societatea agricolă pentru înființarea căreia ne-am adunat aici.

Societatea ar avea organele sale pentru a ajutama pe guvern la introducerea tuturor îmbunătățirilor ce cerem, un jurnal prin care ar susține interesele economice agricole locale, diferita cu totul de cea a restului țării, punând pe membrii societății în cunoștință cu toate progresele ce se realizează în agricultură și deosebit un club, unde cu toții să ne putem comunica impresiunile și ideile ce ne călăuzesc în practica meseriei noastre.

Discursul d-lui Grigorescu a fost foarte bine apreciat și aplandat de publicul asistent, după care d-l Pariano, deschizând lista de subscripție s'au înscris 19 domni mari proprietari, ca membrii fondatori cu suma totală de 4000 lei, între cari d-l Pariano cu 500 lei, d-nii Solacolu și Voicu Moțoiu cu câte 250 și 200 lei, iar alții ca d-nii E. Cosmiadi, Teodorescu cu 150 lei, restul d-nii Niciof, Athanasof, I. H. Stoian, Delepine, Grigorescu, Chipară, N. Basarabescu, Benderli, Chemal Efendi și alții cu câte 100 lei.

Regretabil însă, din cauza unor reuvoitori, de cari, în trecut, sub tăcere, acum, societatea a rămas neînființată.

## O DEȘTEPTARE

Sunt aproape 3 ani de când am fost siliți a ne ocupa în mai multe numere ale acestui jurnal de o corporație, cum să-i dicem, din Dobrogea, numită: **cuib de imoralitate și mișelie**, de un fost jurnal bucureștean, „Țara” organ guvernamental. Memoria abonaților noștri e bună; nu e nevoie să mai spunem cum cuibul a fost desgărdinat și imprăștiat.

Amintim numai faptul, spre a-l aduce aminte unora și spre a ști și cei ce n'au aflat încă, că nici în Dobrogea imoralitatea și mișelia n'au rămas multă vreme nedescoperite și nepedepsite.

Au fost de curîndă vreme, victime în societatea Constanței; cei datorî să vegheze la bunul nume al Românilor, aci trebuie să le cunoască: să deschidă ochii și destupe urechile, spre a se evita un nou erach moral, care pe cât va fi produs la înălțimi mai mari, ca cel petrecut, pe atât va fi mai desgustător.

Afară din sanctuar, misionarii nervoși, fără scrupule, cari sacrifică impresiunilor momentuoase, favorurilor de tot felul

și deliciarilor, tot prestigiul și respectul de care trebuie să fie inconșturanți!

Ori cine se dice **Român**, și are o misiune civilizatoare în Dobrogea, trebuie să fie model de moralitate și probitate, în feciorelnica noastră provincie.

Apa — ar trebui — să fie.

## „Amicul Agricultorului”

În București apare de 8 ani un jurnal economic „Amicul Agricultorului” ce are ca deviză: *Plugarii este stîlpul națiunii Române* — organ al societății tinerilor agronomi „Progresul agriculturii” al societății agricultorilor practici absolvenți școlilor practice de agricultură și al societății mecanicilor agricole din țară, sub direcțiunea d-lui Neculae N. Andronescu, actual inspector domeniial de agricultură, fost membru în comitetul de organizarea esposițiunii din Constanța și în juriul pentru decernarea premiilor, ajutat de un comitet de 8 specialiști ingineri, agronomi și veterinari.

Sumarul materiilor tratate în numărul de la 15 Septembrie (apare de 2 ori pe luna) este: Cronica. — Exposițiunea de la Constanța. — Intemeierea industriei prin școlile de meserii. — Condițiunile cari asigură îngrășarea. — Reorganizarea Ministerului Domeniilor. — Cimitire pentru vite — Foileton (La Anadolchior). — Publicații și anunțuri.

Ocupându-se de studiul Reorganizarea Ministerului Domeniilor publicat de noi, aprecierile ce face asupra-și revista competentă a d-lui Andronescu, vechiu elev al Academiei Hohenheim și al școlii Politehnice din Zürich, fost 4 ani șef al divisiunii agriculturii și actual inspector domeniial, nu ne va lua nime-nă în nume de reu că le reproducem.

Reproducem începutul și sfârșitul articolului la mijlocul căreia se fac lungi citații din pasagele mai importante ale scrierei noastre, relative la reaua gestiune domeniială la împărțiri și formalitățile grele privitoare la plata lucrătorilor din pepeniere, după cum urmează:

### Reorganizarea Ministerului Domeniilor

D. P. Grigorescu, silvicultor și ajutor de primar în orșul Constanța, într'o serie de 5 articole publicate de la 18 Mai până la 7 Septembrie curent, în foia locală „Constanța,” se faceră a contribui cu cunoștințele d-sale, și teoretice



și practice, la marea operă a reorganizării ministerului domeniilor, reluată de actualul titular al acestui departament."

"Cu totă modestia de care se îngrădește d-l Grigorescu, chiar de la începutul articolelor sale, fiindcă declară că s'ar simți „fericit dacă ar putea contribui cu ceva la marea operă întreprinsă”, trebuie să recunoștem că d-sa își dă relativ bine sama de importanța reorganizării, că în felul cum o discută dovedește un viu spirit de observație și că chiar aprofundază pe ici pe colo diferite chestiuni ce pledeză mai energic pentru reorganizare."

"În special autorul insistă mai mult și mai competent asupra înființării unei direcții dobrogene în Ministerul domeniilor. Iată din această parte câte-va fragmente care vor ilustra mai bine aprecierea noastră asupra lucrării d-lui P. Grigorescu."

"D. Grigorescu și-a desvelit cunoștințele și în alte ocazii. Așa de pilda la 1889 a publicat în „Dobrogea”, ce apărea pe atunci, un studiu asupra gestionii economice a pământurilor statului din Dobrogea și reformele necesare pe viitor, în care d-sa a arătat în culori vii vițiul regimului domeniilor și a celui silvic din cauza cărora s'au pustii atâtea sate turco-tatare. Într-unul d-sale însă i-a atras permutarea la Macin și încetarea foii. Un alt studiu, prezentat Ministerului sub formă de raport acuma 8 ani *Pădurile Dobrogei*, l'a fost reprodus de „Revista pădurilor”, dar oficialii nu i l'au bagat de loc în seamă."

"Lucrarea d-sale din urmă asupra reorganizării Ministerului domeniilor e prețioasă din multe puncte de vedere, d-sa este însă prea aspru cu Ministerul, căruia noi l' recunoștem multe progrese, în direcția interesului general, de la 1883 încôce. Că trebuie cu toate acestea reorganizat acest Minister, nu mai încape vorba: ideea există de mult, dar transformarea acestei idei într-o realitate bine potrivită împrejurărilor și pornirilor noastre de progrese cere și timp și largă muncă intelectuală. Nu ne indoim că d-l Anastase Stolojan, actualul Ministru al domeniilor și pădurilor Statului, a chibzuit de mult, asupra planului de reorganizare cu destulă competență și că va și reuși pôte să facă o realitate din acest plan, pe care nimic nu ne împiedică de a l' crede bun."

"Am vorbit de lucrarea d-lui Grigorescu pentru că noi simțim o bucurie deosebită când vedem pe specialiștii noștri îmbrățișând cu căldură cauzele intereselor generale."

Mulțumind confratelui bucureștean pentru atențiunea ce ne-a dat, ținem să adăugăm că n'a fost în gândul nostru a ne ocupa de reorganizarea pro-

priu dăsit a Ministerului, ci numai de înființarea unei direcții pentru Dobrogea: lucrare incompletă și zorică de împrejurările esoposițiunii din Constanța la care sciam că pe lângă d-l Ministru erau să vie și funcționarii superiori ai Domeniilor, cărora voiam să le procurăm ocazia de a se încredința de visu de necesitatea îmbunătățirii ce reclamăm.

### Cărtiri și critici nedrepte

Căți-va nemulțumiți în cap neaparat, cu fostul primar al Constanței, dărdăesc ca nisce babe, cărtind contra actualiei administrații a orașului: că a făcut ori n'a făcut cutare lucru, care nu e pe placul lor. Nu ne mirăm de vechii gălăgioși din camera avocaților tribunalului și de paraponisiți, dacă sunt, dar ne indignează purtarea fostului primar, Koiciu, încă membru al consiliului, căci actualul primar n'a schimbat unul din funcționarii lăsați de d-sa, — care de când numai are leafa de un pol pe di ca și când n'ar fi moștenit destulă avere de răposatul său prieten Iohn Macry, n'a mai dat o singură dată pe la ședințele consiliului. Ce, numai pentru leafă mergea d. Koiciu la primărie? De ce nu imitează în această privință împreună — alesul Grigorescu, care, chiar fără lefă și mai sărac, n'a încetat a l

imbia cu consiliile sale timp de câte-va luni de zile ni se pare chiar 9, câte trebuiau fostului prefect spre a se ușura de sarcină.

Nu găsesce d-l Koiciu, cu rămășița lui de prietin, vre-o „Columnă” de care să și atârne proza imbeșugată, de: „Jos Belcic! sus Koiciu! cetățenul onest și priceput”, cum se răsăia odată în foia unui biet amar înșelat gazetar! Nu; fiindcă e plin de păcate și ingrăditudine către cei ce l'au ales și făcut primar, către alegători pe care li trădează acum, și către cetate, ale cărei interese le-a trădat prin nenumerate acte; și păcătoșii nu pot căuta omului în față, nici să umble cu capul în sus.

Un cuvânt către prieten. — Noi credem că tot ce se face acum la primărie e mult și bine, se face, chiar de s'ar face vre-o pripire cum a fost cazul vinderei pasagiului la băi numai Colonelului Chirițescu, asigurăm că ea nu este imputabilă primarului nici întregului consiliu comunal. Și apot ce voiti, să ținem mereu ternoșcopul ridicat! Prea sunteți pretențioși, iubiți prietini, prea nedrepti față cu cele ce s'au făcut de actualul primar.

Spre a vedea cărtitorii ce se lucrăză la primărie reproducem aci resumatul lucrărilor de pavage ordinară, de la venirea actualului primar, rămânând ca să adăugăm în numărul viitor lucrările cu bazalt a trataoarelor:

### TABLOŪ

De stradele noi și reînnoite, executate în urba Constanța de la 15 Iunie până la 30 Septem. 1897

NUMIREA STRADELOR	Macadam m. p.	Rigole m. p.	Bordure m. p.	Trotuar m. p.	lungimea
<i>Strade noi</i>					
1 Strada Industriei	1000.00	250.00	250.00	500.00	125.00
2 " Orfeu	1824.00	556.00	556.00	1112.00	228.00
3 " Junon	2104.00	556.00	556.00	1112.00	288.00
4 " Mercur	420.00				60.00
5 " Apolon	420.00				60.00
6 " Militară	1256.00	314.00	314.00	628.00	157.00
7 " Brutus	2880.00	770.00	770.00	1540.00	385.00
8 " Mircea	5200.00	1300.00	1300.00	2600.00	650.00
9 " Rahova	1696.00	424.00	424.00	848.00	212.50
10 " Dorobanților	480.00	120.00	120.00	240.00	60.00
11 " Diviziei	2384.00	596.00	596.00	1192.00	298.00
Total	19664.00	4886.00	4886.00	9772.00	2523.50
<i>Strade reînnoite</i>					
1 Strada Carol	6920.00			70.00	865.00
2 " Remus-Oprean	2650.00				320.00
3 " Basarab	384.00				64.00
4 Piața Independența	1320.00				240.00
5 Strada Libertății		37.80	37.80	75.60	
6 " Franceză		87.00	87.00	174.00	
7 " Gărei		299.00	299.00	598.00	
Total	11274.00	423.80	423.80	917.60	1489.00



## INFORMAȚIUNI

*Reorganizarea Ministerului Domeniilor.*  
D-l Ministru al Domeniilor a întocmit o comisiune compusă din d-nii Corneliu, Rimniceanu, Manolescu și Dimitrie Dobrescu, foști secretari generali ai aceluiași Minister, d-nii V. Cărnău Muntean, Alimănistean și Antipa, specialiști care să se ocupe cu redactarea proiectului de reorganizare.

Din această comisiune nu face parte nici un inginer silvic din consiliul tehnic ca și când pădurile n'ar aparține de acel ministru.

Aspră lecțiune dar meritată.

Acum că grâul s'a efitit ar fi bine să se efitinească și pâinea. Credem că d-l primar va sesiza consiliul viitor cu această cestiune.

*Operațiunea recensământului recruților.*  
pentru contingentul chemat pe 1898, a început în orașul Constanța de luni 29 curent.

Constanța e plină de tineri supuși turci, cari mâine-poimâine, trecând versta precară, vor cere să fie alegători și cetățeni, producând o mărturie că sunt vechi locuitori în Dobrogea. — Și guvernul n'a luat până acum absolut nici o măsură.

D-l Luca Ionescu, prefectul județului nostru terminând abia de 3 zile ultima inspecție în județ, plasa Hârșovei, a hotărât facerea unei statistici a populației.

Plecând de la Principiul că statistica cea mai adevărată este cea care va fi făcută mai repede, d-sa se ocupă cu proiectul de a angaja în lucrare pe totă funcționăria publică a Constanței, împreună cu toți sergenții scriitori ai armatei Diviziei Dobrogei, cu care să constituie vre-o 60 comisiuni, care să lucreze în aceeași zi și la aceeași oră, pornind de la Primărie pe toate străzile orașului.

Ideea este ingenioasă și practică, pentru care aducem toate urările noastre de reușită d-lui prefect.

La 15 Octombrie se intrunesc d-nii membrii ai consiliului general județean în sesiune ordinară. Vom căuta să ne procurăm programul lucrărilor făcând o dare de seamă asupra celor ce se vor debate și decide.

O propunere am avea și noi de făcut: ca onor. Consiliu să ceară socotela d-lui Ministru al Domeniilor de sumele încasate și modul întrebuințării lor, a celor provenite din închirierea terenelor de plantație și vânzarea lemnurilor de pe perimetrele cedate împădurite, căci această avere este a comunelor și consiliul județean e dator a se interesa ce s'a făcut cu ea.

Vom reveni.

*Fabrica de bidone a societății de petrol* construită pe terenul cedat de primărie, la kilometru 3 pe linia ferată, lucrează deja de mai multe zile. Toți lucrătorii din fabrică sunt macedoneni-bulgari.

Nu facem complimentele noastre d-lor Bómba et Consortinm, cari diceau la acordarea locului că Societatea va fi folositoare Românilor.

Aducem la cunoștința d-lui prefect că mare parte din firmele noi de comerț din Constanța, acele de fel de fel de mărunțisuri, sunt ale unor falși veniți din alte părți. — Ar fi bine ca pe viitor să se facă ceea ce se face în Tulcea; fie-care comerciant care are sau vrea să deschidă un comerț prin sate și orașele să fie obligat să publice prin diare întreprinderea ce voiesce a face, spre a se ști de publicul mare cine și cu cine are de a face; registrele numai aie tribunalului, neputând fi cercetate și mai cu seamă cetite de Dobrogeni ne-fiind îndestulătoare și oferind prea puțină garanție contra surprinderilor și înșelăciunilor la cari comercianții onești pot fi espuși.

În Constanța se construiesc o nouă Cazarmă lângă cea a Infanteriei și Móra Foscolo.

D-l Corneliu Cioran, dirigintele succursalei Bancii Naționale din Constanța a fost înaintat și numit director al succursalei din Braila. — Felicităm pe amicul nostru pentru această meritată distincțiune urându-i aceeași considerațiune în societatea mare a Brăilei pe care relativ și-a sciut-o impune și pas-tră în cea a Constanței.

D-l Cioran ajunsese a sterpi aproape obiceiurile unor negustori de bani din Constanța, cari speculau în mod nerușinos, luând 2 și 3 lei la sută pe lună de la primul debitor, pe care apoi acești negustori le emanetău la Bancă,

unde dobânda nu e de cât de 50 bani la suta de lei pe an.

Fie ca și succesorul d-sale să urmeze aceeași cale.

Fieca cea mai mare a respectatului nostru amic d-l Hagi Nicolache Cristofor, gentila domnișoară Sofia, s'a logodit cu d-l Nicolache Mira. Felicitările noastre cele mai sincere tinerei viitoare perechi.

În administrația interioară și esteriora a județului s'a făcut și pare că se vor mai face ore-cari schimbări.

Le vom da în numărul viitor.

### I. NISTOR

GARA MURFATLAR

*Fabrica de car alb, gras, prima calitate*

— mai efin ca ori unde —

### I. NISTOR

MURFATLAR

*peatră de construcție, prima calitate*

— mai efin ca ori unde —

### I. NISTOR

GARA MURFATLAR

*Deposit de VINURI și spirtoase*

### D-nul Gh. Șerbănescu

Comerciant de manufactură și galanterie în Constanța a anunțat DESFA-CEREA TOTALĂ A PRAVALIEI.

Lucrurile se vind cu mare scăzământ din prețul lor.

### GEORGE D. BENDERLI

— AVOCAT —

*Licențiat în drept din Paris.*

### Alex. A. Belete

— AVOCAT —

Lucrează singur de la 31 Maiu 1897. Consultați la domiciliu în Constanța, Strada Mircea No. 133.